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Ata n°. 22/2019 de 17 de Dezembro de 2019 

   

Aos dezessete dias do mês de Dezembro de dois mil e dezenove as 

19:30 (dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal de 

André da Rocha em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a 

sexagésima sessão ordinária do período legislativo 2017-2020. O secretário 

providenciou o livro de presença para que os vereadores assinassem e 

verificou o número regimental, participaram desta sessão os vereadores: 

Miguel Luis da Silva Ribeiro, José Luís Vieira de Mesquita, Nelci José 

Broncalione, Leonardo Rodrigues Stella, Mauri Machado Schimanoski, Loreno 

Esteriz, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice 

Martins. Verificado o número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da 

inicio a sessão e pede ao secretário que faça a leitura da ata da sessão 

anterior, logo após o Sr. Presidente coloca a ata em discussão. Sem 

manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 

8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura das correspondências 

recebidas. Resolução de Mesa nº 17/2019; Convite Alma, Canto e Querência 

natal André da Rocha; Convite relatório de ações desempenhadas pela 

EMATER em 2019; Ofício nº 0147/2019; Ofício nº 001/2019; Resolução nº 

16/2019. Portarias nºs 237/2019, 238/2019 e 239/2019. Decretos nºs 

1.236/2019, 1.237/2019 e 1.239/2019. Sr. Presidente dá inicio ao pequeno 

expediente onde cada bancada possui o espaço de 5 minutos para falar sobre 

o que foi lido. Sr. Presidente concede a palavra com o Vereador Loreno, ele 

fala sobre seu pedido de indicação do parque, diz que fez uma avaliação nas 

árvores e quase todas estão roídas pelos equinos. Nesse sentido precisamos 

fazer alguma coisa para conscientizar as pessoas; pois vamos ficar sem 

sombra. Diz que já falou com o Prefeito para plantar mais árvores. E finaliza 

dizendo, que infelizmente é preciso arder no bolso das pessoas para haver 

uma conscientização. Sem mais manifestações. Sr. Presidente passa para o 

grande expediente, cada bancada possui o espaço de 15 minutos para falar 
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sobre o que quiser. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Nelsi 

Ribeiro, ele traz a respostas paras as indagações do colega José Luís, diz que 

a respeito do não pagamento de horas extras foi aprovado o projeto do 

sobreaviso, assim sendo chamado ganha o valor do sobreaviso. Em relação a 

mulher doente que se encontra na Frangosul, que não estava sendo bem 

atendida pela secretaria da saúde, ele fala que esteve falando com o Secretário 

e também com o Prefeito e relataram que ela está faceira, está sendo 

transportada com outros pacientes, mas se encontra bem. Claro que se caso 

agrave seu quadro de saúde terá a disposição um veículo somente para ela. 

Fala também, que essa conversa é de pré-candidato que tem lá, e quer se 

eleger, e dessa forma não se ganha eleição. Sr. Presidente concede a palavra 

ao Vereador José Luís, diz que não gostaria que colocasse palavras na boca 

de pessoas, pois todos sabem que há pré-candidato lá, contudo não veio a 

informação dele. Informação de pessoas da comunidade continua com a 

mesma posição, pois a mulher está aguardando o transporte na praça. O 

Vereador deixa claro, que em outras administrações transporte de passageiros 

com esse tipo de doença eram feitos particular, sem outro paciente junto. O 

vereador fala também, de estarem escolhendo as pessoas para terem 

transporte pelo município em se tratando de saúde. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Nelci Brancalione, diz que fez um baixo assinado no dia 

11 de março de 2019 coletando assinaturas do pessoal do interior que estariam 

interessados em possuir internet. Diz que esse projeto que está na ordem do 

dia é muito bom; pois as pessoas estão sem comunicação no interior. O 

Vereador solicita que todos os colegas votem a favor do projeto por ser uma 

causa nobre. Agradece ao Presidente, ao Prefeito e a chefe da Emater a Salete 

por terem assinado o baixo assinado.  No interior foram conseguidos 55 

assinaturas, foi feito o mapeamento com o engenheiro. O Vereador deseja a 

todos Feliz Natal e Próspero Ano Novo. Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Cleonice, ela diz que falou com o Secretário de saúde sobre o 

assunto trazido pelo colega José Luís e tantos outros que chegou até ela, ela 
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diz que ao final do ano acredita que serão consertados alguns pontos que está 

ficando em descontento no posto de saúde. Ela convida todos para a 

programação do Alma, Canto e Querência, para que todos prestigiem 

principalmente o dia da escola. A Vereadora deseja um feliz natal e próspero 

ano novo, pois sabemos que é um ano atípico o que esta por vir, mas que seja 

muito produtivo e bom para todos. Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Edgar, ele indaga se a empresa que estava contratada para cuidar do 

parque não está mais trabalhando lá? O vereador Loreno pede o aparte, e diz 

que não foi renovado o contrato. O Vereador Edgar retoma a palavra e diz que 

o parque agora está em boas mãos, pois é um tópico sempre cobrado por ele. 

Deseja a todos um feliz natal e um próspero ano novo, e que ano que vem 

tenha muita paz, sabemos que vamos enfrentar uma campanha política, mas 

que consigamos trabalhar com harmonia e conversa. Sr. Presidente passa a 

presidência ao Primeiro Secretário e pede a palavra, o Vereador Miguel fala a 

respeito da paciente que foi trazido o caso pelo colega José Luís, diz que ao 

falar com o Prefeito já tomaram as providências cabíveis, e que ela se encontra 

bem. Fala também que junto com ela vão pacientes com plano de saúde, mas 

que eles ficam esperando ela e não ao contrário. Fala também sobre as horas 

extras e diz que foi exatamente o que o colega Nelsi falou, pois eles são 

convocados pelo sobreaviso. Diz também, que a obra da creche está 

concluída, o que falta são alguns móveis internos, mas que ano que vêm serão 

providenciados. Diz que são detalhes que precisamos nos entender e ir em 

busca de explicações. Por último, o Presidente fala que está conteste com seus 

colegas, com a assessora, com a secretária e deseja um feliz natal para todos 

e um próspero ano novo, com muita saúde, esperança, fé e coragem para 

enfrentar as turbulências.  E pede uma política saudável, pois a fase passa e 

todos só querem um lugar ideal onde escolheram para viver, que o importante 

é a família e as amizades. Sr. Presidente retoma a presidência. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente dá inicio a ordem do dia e pede ao secretário 

que faça a leitura do primeiro item. Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 
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040/2019 de 28 de Novembro de 2019 que, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 

458/99, DE 10 DE AGOSTO DE 1999, QUE DISCIPLINA A INSTITUIÇÃO DE 

PONTO FACULTATIVO NO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, e concede a palavra ao vereador 

Nelsi Ribeiro ele diz que o Prefeito está de parabéns pela iniciativa em ser 

coerente com os funcionários, para que possam festejar o final de ano com 

suas famílias e amigos, assim valoriza seus obreiros. Sem mais manifestações, 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. 

Presidente pede ao Secretário que leia o segundo item. Discussão e votação 

do Projeto de Lei nº041/2019 de 28 de Novembro de 2019 que, “DISPÕE 

SOBRE A REVOGAÇÃO DO INCISO VII DO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL 

Nº 1.207 DE 22 DE AGOSTO DE 2019”. Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, sem manifestações. Sr. Presidente coloca o projeto em votação que 

é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do 

terceiro item. Apresentação, do Projeto de Lei nº 042/2019 de 10 de Dezembro 

de 2019 que, “AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DO PRAZO DA 

CONTRATAÇÃO AUTORIZADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 1,103/2017, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede aos líderes de bancada que 

dispensem os pareceres, com os pareceres dispensados Sr. Presidente coloca 

o projeto em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura do quarto item. Apresentação do Projeto de Lei nº 043/2019 de 13 de 

Dezembro de 2019 que, “CRIA O PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO A 

PRODUÇÃO RURAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede 

aos líderes de bancada que dispensem os pareceres, com os pareceres 

dispensados Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, 

Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. 

Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quinto item. Apresentação 

do Projeto de Lei nº 044/2019 de 13 de Dezembro de 2019 que, “DISPÕE 

SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE TURISMO DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA 
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ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente pede aos líderes de 

bancada que dispensem os pareceres, com os pareceres dispensados Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do sexto item. Apresentação do Projeto de Lei nº 

045/2019 de 13 de Dezembro de 2019 que, “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. 

Presidente pede aos líderes de bancada que dispensem os pareceres, com os 

pareceres dispensados Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, e 

concede a palavra ao vereador José Luís, ele deseja um feliz natal e um 

próspero ano novo a todos. Sente-se feliz que está desempenhado seu papel 

como fiscal do povo e trazendo algumas informações que estão voltando 

respostas que poderei repassar as pessoas. Diz que possui coerência em suas 

manifestações e votações, relembra que votou contrário ao baixar horas no 

projeto dos médicos, e diz que foi justificado pelos colegas que era preciso 

baixar as horas para possuirmos médicos interessados em trabalhar em nosso 

município. Ressalta que ainda continua com esse pensamento, e afirma que 

não foi a melhor alternativa baixar as horas dos médicos. Sem mais 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 

8x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do sétimo item. 

Apresentação, Discussão e Votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

05/2019 de 10 de Dezembro de 2019 que, “AUTORIZA A CESSÃO PARA USO 

DAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES PARA 

EXÉQUIAS DO SR. SILVAL DILERMANDO DE MELLO MACHADO”. Sr. 

Presidente coloca o projeto de decreto em discussão, sem manifestações, Sr. 

Presidente coloca o projeto de decreto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. 

Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do oitavo item. Apresentação, 

Discussão e Votação do Requerimento nº 09/2019 de 13 de Dezembro de 2019 

que, “SOLICITA A REALIZAÇÃO DE SESSÃO SOLENE DE HOMENAGEM A 
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ESCOLA ESTADUAL AMANTINO VIEIRA HOFFMANN, BEM COMO 

CONCESSÃO DE VOTOS DE LOUVOR E AGRADECIMENTO AOS 

DIRETORES (AS) PROFESSORES (AS) E FUNCIONÁRIOS (AS), QUE 

PRESTARAM SEUS SERVIÇOS NO EDUCANDÁRIO DURANTE ESSES 80 

ANOS DE EXISTÊNCIA”. Sr. Presidente coloca o Requerimento em discussão 

e concede a palavra ao Vereador Loreno, ele fala que é justo homenagear 

essas pessoas que a todos tiveram um cuidado grandioso. Deseja a todos um 

feliz natal e um próspero ano novo. Sr. Presidente coloca o Requerimento em 

votação que é aprovado por 8x0. Sem mais manifestações, Sr. Presidente, em 

nome de Deus da por encerrada. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 

      José Luis Vieira de Mesquita                        Miguel Luis da Silva Ribeiro 
            Primeiro Secretário      Presidente 
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